

Краткое описание проекта

«Областная экологическая викторина #ЭкоКвест2023»

Областная экологическая викторина в онлайн формате #ЭкоКвест2023 — это экологический проект, реализующийся на территории Владимирской области молодежной командой, которая заботиться о природе и хочет научить других поступать также. Проект был разработан в 2020 году и в конце того же года апробирован. Уникальность проекта заключает в том, что в интересном интерактивном формате (в виде онлайн викторины) подрастающее поколение знакомиться с окружающим миром и учиться с ним жить в согласии, тем самым воспитывая экологические нормы с детства. Викторина представляла собой набор вопросов, разделенные по тематике, с интересной подачей. Многие вопросы разработаны так, что нужно не просто дать ответ на вопрос, а еще проанализировать и понять смысл этого вопроса. Каждый день был один вопрос, который опубликовывался в определенное время. У каждого вопроса было выделенное время для отправки ответов. Продолжительность викторины составила шесть недель. В нем приняло участие 80 участников (15 команд) со многих районов Владимирской области. По окончании мы получили много положительных отзывов, что показало важность этого проекта. В 2022 году проект был усовершенствован, появились практические задания по тематике. В проекте приняли участие около 90 участника (22 команды) также со многих районов региона (многие пришли с первого сезона). И снова по окончании мы получили много положительных отзывов и просьбы о продолжении такого рода мероприятия. Областная экологическая викторина #ЭкоКвест2023 будет проводиться осенью 2023 года уже в третий раз. Весь проект состоит из нескольких параллельно идущих этапов.

Первый этап проекта — это организация экологической викторины в онлайн-формате. Целью викторины является формирование экологической культуры и естественно-научной грамотности у подрастающего поколения. Этап самый продолжительный и самый важный — длится 2 месяца. В конце августа будет начата информационная кампания. Она подразумевает распространение информации о регистрации на экологическую викторину среди образовательных учреждений, молодежных объединений посредством электронной рассылки и с помощью партнеров проекта. Регистрация на викторину происходит через заполнение командной электронной формы. Команда состоит из пяти человек (школьники или студенты): капитана и участников в возрасте от 8 до 20 лет. При заполнении формы капитан заполняет сведений о себе, членах команды, название команды, образовательная организация или движение, населенный пункт. Если у команды есть наставник, также указывается это в форме. Наставником может быть учитель либо человек старше 25 лет, который помогает выполнять задания. У команды может быть только один наставник. После регистрации каждой команде присваивается индивидуальный код, который отправляется капитану команды. Информационная кампания и регистрация заканчивается за два дня до начала экологической викторины. Викторина содержит в себе шесть туров по тематикам: Растения, Животные, Вода, Красная книга, Природа, Экология; каждый продолжительностью семь дней. Тур содержит в себе шесть вопросов, которые публикуются на официальной странице проекта каждый день в определенное время. Участники отвечают на поставленный вопрос, заполняя специальную электронную форму. В каждом туре будут не только вопросы, а также и

практические задания на экологические темы, которые выполняют команды и опубликовывают на своих страницах. Также будут и другие активности, такие как проведение экологических акций в учебных заведениях или населенных пунктах. За каждый правильный ответ, выполненное задание или участие в активностях, команда получает баллы, которые по окончании тура суммируются и выводятся в сводную таблицу. Каждую неделю после каждого тура опубликовывается турнирная таблица. Запланированы в рамках викторины проведение рейтинга участников, по итогу которого будет определен самый активный участник среди юношей и девушек. Команда, набравшая максимально возможное количество баллов становится победителем экологической викторины.

Второй этап проекта — это проведение экологической акции по озеленению общественного пространства и награждение наиболее активных участников экологической викторины. Участниками викторины при помощи добровольцев будут высажены саженцев на одной из улиц города Гусь-Хрустального Владимирской области. Цель акции — показать, что небольшими усилиями можно сделать большие и важные дела в разных областях жизни. Высаженные деревца будут прекрасным дополнением к уже имеющему озеленению. Также это будет способствовать формированию ответственного отношения к окружающему миру и активной жизненной позиции в области охраны природы у участников мероприятия. По окончании озеленения будет награждения. Все участники викторины будут награждены сертификатами участника. Самые активные участники будут награждены грамотами за активную работу во время викторины. Победители и призеры викторины будут награждены дипломами и сувенирами, а их наставники — благодарностями. Все участники и добровольцы, помогающие в озеленении, будут награждены благодарностями за вклад в развитии экологической культуры.